

# जीत गए दिल से जीने वाले



Presentis



94.3 माय एफएम लिस्नर के प्यार की बढौलत 17 शहरों में सबका हरदिल अजीज बन गया है। 2006 में जयपुर में शुरू हुआ सफर लगातार आगे बढ़ता जा रहा है। आपके सामने हैं जियो दिल से अवॉर्ड्स -3 की 9 कैटेगरी के 20 विनर। माय एफ एम ने देश भर से ऐसे लोगों को चुना जो दिल से दूसरों के लिए जी रहे हैं और समाज का नई दिशा दे रहे हैं। अहमदाबाद में हुए समारोह में विनर्स को अवॉर्ड दिए गए।

## हेल्थ एंड सनिटेशन



मनोज पटेल  
इंदौर

इंदौर के मन्नेज पटेल पिछले 5 साल से क्लिपट लिफ्ट बच्चों के खेदों पर सुरुकान लाने के लिए काम कर रहे हैं। ये ऐसे बच्चों हैं जिन्हें लिफ्ट बर्थ से डी कटे होते हैं। मन्नेज सफ़ी सेबों का आयोजन करवा करिव 5000 बच्चों का इलाज करा चुके हैं। वो क्लिपट लिफ्ट के बारे में लोगों के लिए अवेयरनेस कैम्प भी लगाते रहते हैं।



अशोक नायक  
इंदौर

इंदौर के अशोक नायक देश का एकलौता ब्रदर कॉल सेंटर चला रहे हैं। सुबह 6 से रात एक बजे तक सिर्फ एक कॉल पर वह जरूरतमंदों तक ब्रदर पहुंचा देते हैं। अशोक का ऊबड़ दसकर 13 हजार ब्रदर डैलर्स उनसे जुड़े चुके हैं। अशोक इस काम के लिए कोई पैस नशैं लेते और घर चलाने के लिए टेलरिंग का काम करते हैं।



गौरव सुजान  
इंदौर

इंदौर के गौरव सुजान बचपन से सुन नहीं सकते हैं। गौरव को वैडियुन का शोक था। उन्होंने अपने रिक्लेस निखारे और आज वो डेफॉरिगिक्स में इंडिया को इंटरनेशनल लेवल पर प्रोमोट कर रहे हैं। गौरव उस लोगो के लिए जीती जानी मिनाल हैं जो छेटी छेटी परेशानियों के सामने चुकने देक देते हैं।



मनीष पांडे  
राजपुर

राजपुर के मनीष पांडे ने 2011 में एक हृदय में अपना एक पैर गवां दिया था, लेकिन इस हृदय के बाद वो और मजबूत होकर बाहर निकले और दृढ़ीकरण में हुए पब्लिकलिफिकेशन में एक्सेलेंस में वो मेडल जीतकर उल्लेख बनवा। ऑर्गेनिजेशन के स्तर पर सलौं से सारी पार्टियों का क्या खयाल कलेक्ट करके भूखों का पेट भर रहे हैं।



डॉ. विवेक अग्रवाल  
जयपुर

जयपुर के डॉक्टर विवेक अग्रवाल का मकसद है कि अन्न का एक भी दाना वेस्ट न हो। जयपुर में पार्टियों में सरलन फूड वेस्टेज की समस्या थी। इस भोजन को भूखे लोगों तक पहुंचाने के लिए उन्होंने अक्षत ऑर्गेनिजेशन बनाई। ऑर्गेनिजेशन के स्तर पर सलौं से सारी पार्टियों का क्या खयाल कलेक्ट करके भूखों का पेट भर रहे हैं।



माधु मिश्रा  
भोपाल

माधु मिश्रा 26 साल से स्टम परियाज में महिलाओं और बच्चों के लिए काम कर रही हैं। बच्चों का नशा घुड़ान और मिडोज की गैमिनेज जैसे कई नक काम उन्होंने किए हैं। 2005 में उन्होंने अपना घर नाम से ऑनलाइन पत्र होला शुरू किया, जहाँ 25 कुडुन रह रहे हैं। उनके खाने-पीने, मेडिसिन व अन्य जरूरतों का इंतजाम वह खुद करती हैं।

## चाइल्ड केयर एंड डेवलपमेंट



मनीषा शर्मा  
राजपुर

राजपुर की मनीषा शर्मा ने अपने जैसे कुछ लोगों के सच प्रिक्कर 1976 में संकल्प संस्कृति समिति बनाई थी। इनका मेम मकसद सेसयटी में बचपन लाने के लिए काम करना और पिछड़े तबकों को समाज की मुख्य धारा से जोड़ना है। विकट हालात में मनीषा शर्मा पिछड़े लोगों की सेशल और हेल्थ कंसीशन को सुधारने के लिए सबसे ज्यादा जोर दे रही हैं।



पंचशील जैन  
जयपुर

जयपुर के पंचशील जैन को बच्चों से इतना प्यार है कि उनकी सेवा और विकास की खातिर उन्होंने 50 साल की उम्र में वीआरएन से ली। पंचशील बाल संकलन नाम की फरजीओ बनाई हैं, जहाँ गरीब-अनाथ बच्चों की प्युनरेशन, हेल्थ और वैसिक नैट्रस का खयाल रखा जाता है। पंचशील भारत को कुपोषण मुक्त देश बनाना चाहते हैं।



संदेश मून  
नागपुर

नागपुर के संदेश मून संदेश सेव करियर फरडेेशन नाम से ट्रूकन क्लासेज चलते हैं। यहाँ सिर्फ गरीब और अनाथ बच्चों को इंग्लिश सिखाई जाती है वो भी बिक्नुन मुफ्त। संदेश नैकवी छोडकर पूरी तरह से इन्नी काम में लागे हैं और चाइल्ड लेबर को देश से खतम करना चाहते हैं। संदेश की कोशिशों से कपरा बीनने वाले कई बच्चों न सिर्फ फरटियर इंग्लिश बोल रहे हैं।



मनिंदरजीत कौर  
अमृतसर

अमृतसर की मनिंदरजीत कौर ने अपनी जिंदगी अंडरप्रिडिक्ड डिक्डन के नाम कर दी है। उन्होंने "आगेश" सेसयटी बनाई है, जिसका मकसद गरीब बच्चों को रजुकेट करना है। मिसेज कौर ने एक ऐसे बच्चों को जोद लिया है, जिसके दिवत में छेद है और वो उसका इलाज करा रही हैं। मनिंदरजीत बुटिक की बनावी का सारा पैस अनाथ-गरीब बच्चों पर खर्च कर देती हैं।



पुन्यराज सोनी  
अहमदाबाद

विजयपुरी वैंलेड लोगो को न तो बुक्स और न ही टेक्निकल सपोर्ट मिल पाता है और वो समाज की मुख्य धारा से कट जाते हैं। सोनी पुन्यराज ने ब्यांड पीपल एसेसियरस बनाई है जहाँ अंडिओ बुक्स और बेत के जरिये तकनीकी शिक्षा दी जाती है। सोनी 26 विजयपुरी वैंलेड लोगो को बैक में पेस कर चुके हैं और उन्होंने 5000 अंडिओ बुक्स कलेक्ट कर ली हैं।



पुनर्व कपूर  
इंदौर

साबर क्राइम की चुनौती से निपटने के लिए कपूर सब्र ने 2015 में सिक्वोर नाम से सायबर सिक्वोरिटी प्रोजेक्ट शुरू किया था। इसके तहत 3000 से ज्यादा अफसरों को ट्रेनिंग दी जा चुकी है। यह अजीब तरह का देश का पहला प्रोजेक्ट है। इन्फो आन जगत को भी सायबर क्राइम से बचने की ट्रेनिंग दी जा रही है और उन्हें इस चुनौती के लिए अवेयर किया जा रहा है।



निर्मला बेन  
अहमदाबाद

मदर टेरेसा से प्रभावित निर्मला बेन ने जिंदगीभर शहीद न करके समाज सेवा का संकल्प लिया है। निर्मला बेन समाज के पिछड़े तबकों को बचानी का एक हिताने के लिए 45 साल से काम कर रही हैं। गरीब बच्चों को बुक्स डेलेट करवा, मेडिकल कैस लगाना, फिजिकली वैंलेड और डिस्टेंट लोगो की काउंसिलिंग निर्मला जी के मुख्य काम हैं।

## कंजर्वेशन एंड एनवायरमेंट



प्रदीप त्रिवेदी  
चंडीगढ़

चंडीगढ़ के प्रदीप कुमार त्रिवेदी ने एनवायरमेंट बचाने की सफा ली है। वो मैडिसिकल प्लांटस लाने के पक्षधर हैं। प्रदीप का मानना है कि मैडिसिकल प्लांटस से एनवायरमेंट तो साफ होता ही है साथ ही इनसे कई दुर्लभ बीमारियों का इलाज भी हो सकता है।



विनोद बिशनौई  
चंडीगढ़

चंडीगढ़ के विनोद बिशनौई वाइल्ड लाइफ कंजर्वेशन में जुटे हैं। वो जानवरों पर होने वाले अत्याचार या टेस्ट्स के सख्त खिलाफ हैं और इनके खिलाफ सख्त कानून की मांग कर रहे हैं। बिशनौई ने जानवरों की रक्षा और उनकी जरूरतों को बताने के लिए कई रैलियां भी की हैं।



राकेश रासौला  
चंडीगढ़

चंडीगढ़ के राकेश रासौला की वाइफ के ब्रेन ट्रफ्यूर लेट ने नैजबनी में ड्रस की लत देख पेशान हो गए। उन्होंने ऐसे लोगों की जिंदगी सुधारने का संकल्प लिया। अमिरुद्द सक्सेना 50 हजार लोगों को नवी की रत से छुटकारा दिला चुके हैं। इस के लिए उन्हें रंग एंड वाइट बेवरी अवॉर्ड भी मिल चुका है।



अनिरुद्ध सक्सेना  
जोधपुर

अमिरुद्ध सक्सेना 30 साल बाद अमेरिका से जोधपुर लौटे तो नैजबनी में ड्रस की लत देख पेशान हो गए। उन्होंने ऐसे लोगों की जिंदगी सुधारने का संकल्प लिया। अमिरुद्ध सक्सेना 50 हजार लोगों को नवी की रत से छुटकारा दिला चुके हैं। इस के लिए उन्हें रंग एंड वाइट बेवरी अवॉर्ड भी मिल चुका है।



भावेन पटेल  
नागपुर

नागपुर के भावेन पटेल नेदुरत या मेन मेड डिजिस्टर की सिचुरेशन में फरिस्टे की तरह पहुंचे हैं। भावेन 12 साल से रेस्क्यू के काम में जुटे हैं। आपदा में क्या करना चाहिए ये भी वो लोगों को सिखाते हैं। पिछले साल केवलाबा प्रसारी में भावेन पटेल ने कई लोगों को मौत के मुंह से बचाया था।



आरके मंजूरी  
भोपाल

भोपाल के आरके मंजूरी ने मतलब के पुराने नियमों को बदलने के लिए काम कर रहे हैं। मंजूरी की पहल के बाद सरकार ने पोस्टल फ्लेक्सी का सख्त फैसला किया और अब वह 100 और 500 के नोट का कटर पैज कराने की मांग कर रहे हैं क्योंकि अभी ये दोनों नोट सेम दिखते हैं।



भारती सिंह चौहान  
जयपुर

जयपुर की भारती सिंह चौहान 2012 से जानपुत नाम का अभियान चला रही हैं। बच्चियों को प्रजुकेट करना और उन्हें आत्मनिर्भर बनाना भारती का मेन एन है। आत्मनिर्भरता है कि अगर भगवान ने उन्हें किसी लायक बनाया है तो वर्यो न बच्चों की सेवा की जाए।